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ATA VINTE E NOVE DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO LEGISLATIVA DO QUARTO ANO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 21-03-2012 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Dionízio Vellozo (PP), José Inácio 
Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT),  Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), 
Milton Martins (Miltinho) (PT) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD). Em QUESTÃO DE 
ORDEM, o  vereador Dionízio Vellozo justificou o atraso do vereador  Vitor Roger Machado Ney 
(Roger Ney) (PP) à sessão em virtude do mesmo estar reunido com o Prefeito municipal.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador 
Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta minutos. Do EXPEDIENTE 
constou o registro da Ata nº 028/2012. Também foi dada ciência ao Plenário sobre o recebimento 
dos  seguintes  documentos:  Protocolo  nº  1204/2012 –  Ofício  do  Gabinete  do  Prefeito  nº 
0189/2012 encaminhando resposta a pedido de informações da Câmara a respeito dos projetos 
culturais  selecionados pelo Pró-cultura no ano de dois mil  e onze;  Protocolo nº 1226/2012 – 
Ofício do Gabinete do Prefeito nº 0191/2012 encaminhando resposta a pedido de informações da 
Câmara referente à previsão para o início das obras de pavimentação do itinerário do transporte 
coletivo nos balneários Valverde e Santo Antônio, no Laranjal;  Projeto de Lei nº 1206/2012, do 
vereador Zequinha, que Estabelece critérios para a contratação de fornecedores, na forma da Lei  
da Ficha Limpa, visando proteger a probidade e a moralidade na administração municipal de 
Pelotas e dá outras providências;  Projeto de Lei nº 1217/2012 – Mensagem nº 008/2012,  da 
Prefeitura, que Dispõe sobre o novo Plano de Carreira do Magistério Público Municipal, implanta 
o  piso  salarial  profissional  nacional  para  os  profissionais  do Magistério  público  da educação  
básica, e dá outras providências;  Projeto de Lei nº  1218/2012 – Mensagem nº 009/2012, da 
Prefeitura, que Dispõe sobre os cargos, as carreiras e o sistema de remuneração dos servidores 
do Quadro Geral da Administração Pública de Pelotas, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
1225/2012, da vereadora Zilda Bürkle, que Dá o nome de Ponte Subprefeito Teodoro Beskow à 
ponte sobre o arroio Andrade, localizada entre as divisas do terceiro e do sétimo subdistritos de  
Pelotas -  Cerrito  Alegre e Quilombo,  respectivamente -,  em homenagem ao saudoso senhor 
Teodoro  Beskow,  ex-Subprefeito  e  Capitão  do terceiro  subdistrito  de  Pelotas,  Cerrito  Alegre; 
Emenda  nº  1229/2012,  do  vereador  Diaroni  Santos,  que  Solicita  a  substituição  da  palavra 
determinado pela palavra indeterminado, no artigo primeiro, parágrafo único, do Projeto de Lei nº  
0713/2012,  de  sua  autoria,  que  Autoriza  o  Executivo  municipal  a  celebrar  convênio  com  a 
Associação dos Guardadores e Lavadores Autônomos de Veículos Automotores (destacada pelo 
autor) e Projeto de Lei nº 1230/2012, do vereador Diaroni Santos, que Institui o prêmio Primavera 
a ser conferido aos munícipes, entidades do setor público ou privado, que participem ou tenham 
se  destacado  na  manutenção  e  conservação  de  canteiros,  praças  e  rotatórias,  e  dá  outras 
providências.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes 
encaminhamentos: Pedido de Providências nº 1207/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe 
que seja enviado expediente à Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT)  
solicitando estudos técnicos para a implantação de semáforo no entroncamento das ruas Pinto 
Martins e Marechal  Deodoro,  na Cohabpel (acompanha extenso abaixo-assinado);  Pedido de 
Providências  nº  1210/2012,  do  vereador  Pedrinho,  que  Solicita  a  realização,  através  da 
Secretaria  Municipal  de  Serviços Urbanos (SSU),  de limpeza na rua Açores,  em toda a sua 
extensão, e também a retirada dos galhos referentes a uma poda feita pela Prefeitura entre as 
quadras Três e Quatro da Cohab Lindóia;  Pedido de Providências nº 1211/2012, do vereador 
Pedrinho, que  Propõe que o Poder Executivo municipal realize, por meio do Departamento de  
Iluminação Pública (DIP) da SSU, a verificação e posteriormente a manutenção necessária, troca  
de lâmpadas e afins, no sistema de iluminação em frente aos blocos cento e um, trezentos e um 
e  trezentos  e  cinco,  próximos  à  rua  Açores,  na  Cohab  Lindóia;  Pedido  de  Providências  nº 
1215/2012,  do  vereador  Idemar  Barz,  que   Propõe  que  seja  enviada  correspondência  à 
comunidade  São  Lucas  da  Igreja  Evangélica  de  Confissão  Luterana  no  Brasil  (IECLB) 
parabenizando pela passagem dos seus cinquenta anos;  Pedido de Providências nº 1224/2012, 
do  vereador  José  Sizenando,  que  Propõe  ao  Executivo  municipal,  através  da  secretaria 
pertinente, que seja realizada a manutenção da praça Coronel Pedro Osório, local de extrema  
importância  patrimonial,  histórica  e  de  lazer  para  crianças  e  adultos  pelotenses;  Pedido  de 
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Providências  nº  1231/2012,  do vereador  Roger  Ney,  Propõe  o  envio  de  expediente  à  SSTT 
solicitando demarcação e pintura de uma faixa de travessia de pedestres na rua São Paulo,  
correspondendo  ao  número  setecentos  e  dezenove,  no  bairro  Santa  Terezinha;  Pedido  de 
Providências nº 1232/2012, do vereador Waldomiro Lima, que  Solicita à SSU que seja feita a  
desobstrução  de  galeria  e  valeta  na  rua  Lourenço  Fernandes  Aldo,  em  frente  ao  número  
seiscentos e trinta e sete, no bairro Santos Dumont e Pedido de Providências nº 1233/2012, do 
vereador Waldomiro Lima, que Solicita à Secretaria de Qualidade Ambiental (SQA) que seja feita  
a poda da árvore localizada na rua Sobradinho,  esquina com a rua Soledade,  em frente ao 
número  duzentos  e  setenta  e  sete,  no  balneário  dos  Prazeres  (Barro  Duro).  O  Presidente 
vereador Professor Adinho registrou a presença em Plenário dos vereadores Ivan Duarte (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Idemar Barz (PTB) e Eduardo Leite (PSDB).  No horário do  GRANDE 
EXPEDIENTE,  o  vereador Miltinho abordou a aprovação do projeto de reajuste do magistério 
gaúcho  pelos  deputados  estaduais.  Garantiu  que  existe,  por  parte  do governo  do estado,  a 
disposição de dar continuidade ao diálogo com a categoria. Lembrou que no âmbito municipal os 
vereadores terão o desafio  de analisar  e votar  o projeto,  que dispõe sobre o novo plano de 
carreira do magistério público municipal, até o dia nove de abril. Ainda comentou a Feira do Polo 
Naval de Rio Grande, que foi aberta com a presença de diversas autoridades sob a promessa de 
desenvolvimento para a região, inclusive com a notícia oficial sobre a possibilidades de que, em 
breve, será implantado o tão aguardado trem de passageiros unindo os municípios de Pelotas e 
Rio Grande. O vereador Dionízio Vellozo prestou contas de sua participação, como representante 
da Câmara, no sexto Fórum Empresarial de Transporte e Logística do Estado, realizado no último 
dia  dezessete  de  março,  que  contou  com  um  júri  simulado  que  condenou  o  domínio  do 
Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (Daer) nas rodovias gaúchas, embora tenha 
votado contra a sua extinção. Disse não existir ainda uma definição do Ministério Público Federal 
a respeito da manutenção do contrato inicial com as concessionárias, cuja vigência seria até o 
ano de dois mil e treze. O vereador Beto da Z3 saudou os municipários presentes no Plenário. 
Disse que também esteve em Rio Grande, participando da primeira Feira do Polo Naval e que, na 
oportunidade, diversos assuntos foram tratados com as autoridades presentes, dentre os quais, 
os pedágios cobrados na região que podem inviabilizar  a vinda de investidores para a metade sul 
do estado. Informou ter sido encaminhado, junto ao estande do Banco do Estado do Rio Grande 
do Sul (Banrisul), pedido para a instalação de uma agência no shopping do Laranjal. Na pauta 
local,  cobrou  aterramento  nas  cabeceiras  de  algumas  pontes  da  zona  rural  de  Pelotas.  O 
vereador  Professor  Adinho abordou  o  projeto  que  dispõe  sobre  os  cargos,  as  carreiras  e  o 
sistema de remuneração dos servidores do Quadro Geral da Administração Pública de Pelotas, 
que chegou à Câmara somente há um dia e terá que ser analisado e votado até o dia sete de 
abril do corrente ano. Garantiu à categoria dos municipários, inclusive dos professores, que a 
Casa se mantem parceira das suas reivindicações, ao contrário da Assembleia Legislativa que 
aprovou o projeto de reajuste do magistério estadual contra a vontade do Centro de Professores 
do Estado do Rio Grande do Sul/Sindicato dos Trabalhadores em Educação (Cepers/Sindicato). 
Pessoalmente, disse manter a convicção de que quem promete, cumpre, ou seja, o que o Prefeito 
prometeu ao funcionalismo em campanha  terá  que  ser  cumprido.  O  vereador  Eduardo Leite 
cumprimentou os  funcionários  públicos  e  os dirigentes sindicais  presentes em Plenário,  bem 
como a fala do vereador que o antecedeu na tribuna. Discorreu sobre seus embates contra atos 
do atual Prefeito,  afirmando que,  embora faça parte da base governista do município,  não é 
subserviente  à  mesma –  ao  contrário  do que ocorreu  na  Assembleia  Legislativa  gaúcha em 
relação ao projeto do reajuste do magistério. De sua parte, declarou a intenção de não votar os 
projetos oriundos da Prefeitura em prazo tão exíguo, dada a sua complexidade e o quanto vão 
interferir na vida funcional dos municipários.  Da PAUTA constou a terceira discussão preliminar 
do Projeto de Lei nº 1038/2012, do vereador Diaroni dos Santos, que Cria o programa Viveiros de 
Mudas  nas  escolas  do  município;  do  Projeto  de  Lei  nº  1066/2012,  da  Mesa  Diretora,  que 
Concede gratificação especial, por pregão, para o pregoeiro da Câmara Municipal de Pelotas e 
dá  outras  providências;  do  Projeto  de  Resolução  nº  1065/2012,  da Mesa  Diretora,  que  Cria 
equipe  responsável  pelo  pregão  no  âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Pelotas  e  dá  outras  
providências e do Projeto de Resolução nº 1067/2012, da Mesa Diretora, que Cria Comissão de 
Avaliação de Desempenho do Estágio Probatório da Câmara de Vereadores. Também constou a 
segunda discussão preliminar  do  Projeto de Lei  nº  1087/2012 – Mensagem nº  007/2012,  da 
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Prefeitura, que  Autoriza o Poder Executivo a retificar e ratificar a escritura pública de doação 
autorizada pela Lei Municipal nº 3.159/1988, e dá outras providências e do Projeto de Resolução 
nº 1187/2012, da Mesa Diretora, que Altera a Resolução nº 10/2005 e a Resolução nº 04/2008,  
consolida  tetos  para  as  despesas  de  correio,  telefone  e  cópias  xerográficas  e  dá  outras 
providências.  Constatada a existência de  quorum deliberativo, deu-se início à  ORDEM DO DIA 
sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho, secretariada pelo Primeiro Secretário 
vereador  Miltinho  (PT)  e  com a  presença  dos  vereadores  Ivan  Duarte,  Diaroni  Santos  (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Dionízio Vellozo (PP), Zequinha (PDT), Carlos Alberto Santos Passos 
(Beto da Z3) (PT),  José Sizenando (PPS), Idemar Barz (PTB), Eduardo Leite (PSDB) e Zilda 
Bürkle (PMDB). A Emenda nº 1229/2012, do vereador Diaroni Santos, que Solicita a substituição 
da  palavra  determinado  pela  palavra  indeterminado,  no  artigo  primeiro,  parágrafo  único,  do  
Projeto  de Lei  nº  0713/2012,  de sua autoria,  que Autoriza  o  Executivo  municipal  a  celebrar 
convênio com a Associação dos Guardadores e Lavadores Autônomos de Veículos Automotores, 
que havia  sido  destacada pelo  autor,  foi  pelo  mesmo discutida. No horário  das  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o vereador Miltinho disse considerar correta a decisão do governo estadual, 
que respeitou o plano de carreira dos professores e apresentou um projeto de reajuste, aprovado 
pela  Assembleia  Legislativa,  mantendo  aberto  o  diá-logo  com  a  categoria.  No  município  de 
Pelotas, afirmou que a situação é inversa. Registrou que, nesta data, comemora-se o Dia do 
Portador  de  Síndrome de Down.  Sobre  o  tema,  recomendou  o  filme City  Down,  rodado em 
Pelotas.  Cumprimentou  a  TV Câmara  pela  cobertura  jornalística  dada  à  Feira  Naval  de  Rio 
Grande. O vereador Professor Adinho disse que em nenhum momento o magistério gaúcho e o 
Cepers/Sindicato estiveram em consonância com o governo do estado. Afirmou que antes de 
qualquer coisa, inclusive fazer parte da base governista, considera-se um professor que sempre 
irá lutar pelos interesses da sua categoria. O vereador Beto da Z3 disse que, como vereador, seu 
desejo é debater a situação dos funcionários do município. Falou sobre a disparidade de gastos 
entre os três dias de carnaval e o orçamento anual de setores importantes da administração, 
como o Desenvolvimento Rural  e  a Educação.  Adiantou que votará  de acordo com o que a 
categoria dos municipários deliberar. O vereador Eduardo Leite considerou consolidada, entre os 
municipários, a ideia sobre cada partido com representação na Câmara de Vereadores. Assim 
sendo, para ele o que a categoria espera é que todos se unam na discussão dos projetos que lhe 
atingem  diretamente.  O  vereador  Diaroni  Santos relatou  iniciativas  da  Câmara  em  favor  do 
funcionalismo  público  municipal.  O  vereador  Ivan  Duarte disse  pensar  que,  quando  os 
funcionários  do  município  vêm  à  Câmara,  têm  em mente  buscar  o  apoio  do  maior  número 
possível  de  vereadores  para que o Prefeito  se  sinta  pressionado e  acabe cedendo às  suas 
reivindicações.  Disse  que  não  aceita  a  comparação  entre  os  partidos.  Não  se  registrou  a 
existência de oradores inscritos para o horário das Comunicações de Líder. Às dez horas e vinte 
minutos, o Presidente vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou 
os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia vinte e dois de março de dois mil e doze, 
quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Também convidou a direção do Simp para se reunir 
com os vereadores na sala de reuniões anexa ao Plenário. Os trabalhos foram presididos pelo 
Presidente vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 e 
secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente
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